

IQ、EQ 莫要顾此失彼

不要让孩子的暑假湮没在学习辅导班里

每年暑假,一些家长都会有这样的疑虑:看到别的孩子都上学习培训班,自己的孩子到底要不要上?给孩子报学习辅导班吧,对学习抓得太紧,怕把孩子闷坏了。报兴趣班或参加夏令营吧,太放松了,又担心孩子玩得太多,开学收不了心。“真是让IQ(智商)和EQ(情商)搅得脑袋疼。”孩子家长刘先生甚是烦恼。

晚报记者 唐善普



实例 一个折中的暑期方案

刘先生的孩子小菁在郑州一所重点中学上高一,学习成绩在班里一直在20名左右。但鉴于高考的竞争“惨烈”,以及其他家长的经验,刘先生还是担心孩子在两年后的高考中,考重点大学把握不大,所以今年暑假就给小菁报了英语、数学和物理三个培训班。

可是小菁不乐意了。班上好几个同学计划暑假一起参观上海世博会,她也想去长长见识,理由是到了高二和高三后,假期根本没时间玩了。“平常学习强调IQ,假期该以提升EQ为主了吧?”

“上完这辅导班就让她放松一下吧,8月底带她到世博会看看去。”最后,刘先生不得不用一个折中方案,各自退一步,小菁才同意上辅导班。

解析 怕孩子的自信心受打击

“其实给孩子报这些班我心里也很矛盾。”刘先生说,小菁在各方面都很优秀:她喜欢绘画,也拿过不少奖;学习成绩一直在20名前后,尤其是作文写得好。“但光凭学校教的成绩肯定还不行,暑期上培训班是必需的。下半年就要上高二了,这个暑假要重点补习一下英语和数学,提前学学物理,把成绩提高一个档次。”

据刘先生说,一定要给孩子报班的最重要的原因是同事讲的一件事。“我同事的孩子前年刚考上重点高中时,家里人一高兴,就让他好好玩了一个暑假。结果开学后发现,绝大多数同学已经把高一的课程学完了。老师在讲到某个知识点就问:这个学过没?很多孩子回答学过了,老

师就不重点讲了。”“前车之鉴啊。”刘先生说,他可不想因为没给孩子报班,开学时因为别的学生已学过,让孩子的自信心受到打击。“谁不心疼孩子?但考学的压力摆在这儿,弄不好可是会影响一辈子的。”

“家长看重的大多是智商而忽略了孩子情商的培养。”郑州腾飞心理咨询研究所心理学家齐越,针对刘先生的说法表示:报文化学习班绝不是孩子过暑假的唯一方式,无论是提高学习成绩,还是培养综合素质,都有许多方式可供选择。前提是要把参加培训班当作培养学习兴趣、充实暑假生活、提高综合素质的手段。

其实EQ也很重要

印象中,暑假总是快乐的代名词。但那已经成为家长的童年记忆。现在的学生在暑假里,又有几个不是奔波在上下“班”的路上?

记者了解到,刘先生为上高一的女儿报的三个班,时间是35天,几乎占用了2/3的假期。

而许多家长报班的想法也很现实:只有在别人玩的时候你学习,才会比别人的胜算更大些。“高考看的可是分数。”

学航模是为了参赛拿名次,学英语是想提高成绩。给孩子报班应以

培养兴趣为主,不能急于求成。家长在强调提高IQ的同时,别忘了EQ对孩子的影响。这是记者采访教育人士时,他们强调最多的一点。

其实,在条件许可的情况下,家长应带孩子多参加体育活动,亲近大自然,扩大活动范围,学跆拳道,玩卡丁车,看蓝天落日,参观博物馆,听音乐等,以提升孩子的情商。而这反过来又有助于孩子智商水平的提高。

果真如此,“孩子在暑假究竟以‘学’为主,还是以‘玩’为主”这个选择题,也就不会再出现让人无法作答的窘态了。

互动平台

如果您对孩子在幼儿、小学、初中、高中阶段的教育,有什么看法、建议、问题,可拨打电话 67655022、67655167 告诉我们,也可以通过QQ:812118601 或发送邮件至 data@0001@163.com,《郑州晚报》“第一教育”将择优进行采访刊发。

专业、专注、用心筑就中原学子世界名校之路的基石

GAC、ACT 国际一流大学冲刺课程

打造直升美加澳英本科绿色通道

郑州基石教育专业从事高中国际教育的办学管理机构,从2003年至今先后创办河南省实验中学、洛阳第一高级中学、北京海淀外国语学校、郑州第二外国语学校国际部中加双语双文凭、中澳双语双文凭、中美、中日国际高中班项目,培养上千名高中生成功升入国外一流大学。在多年的办学实践中探索,将中国高中的严格管理模式与国外权威课程相结合,以班主任目标责任制确保教学秩序,以优质的外教、原汁原味的西方课堂教学提高学生的学习兴趣,以密集的考试集训确保学生取得优异的海外考试成绩,为中国高中生在国内突破语言、预科障碍,直升美加澳英一流大学提供了可靠的平台。

晚报记者 唐善普 夏琳

做好准备才能成功留学

随着留学神秘面纱的揭开,越来越多的中国学生选择走出国门,求学海外。由于西方大学实行宽进严出,很多家长错误地认为孩子可以轻易进入国外大学,而忽视留学前学业准备,仓促入读国外语言学校,由于这些学校远在海外,脱离家长和国内社会舆论的监督,学生多数是语言没有过关、行为习惯不好的留学生,他们之间相互影响,以至孩子长期不能突破语言关,最终留学失败。

越是一流大学,对于学生入学考核的要求越高,美、加、澳较为优秀的大学均要求学生较高的雅思、托福成绩,美国前50强大学由于生源充足,学校除要求极高的ACT、SAT成绩外还要对学生的个人素质、综合能力进行严格的考查,通过短期雅思、托福或寒暑假的SAT快餐式培训很难达到顶尖大学录取要求。近期2010年北京高考状元败北美国名校申请的案例说明,短期的快餐式考前集训是无法取得名校要求的高分成绩,仓促的申请资料只能是苍白无力。这也是众多中国学生申请国外名校的通病。只有克服急躁心理,提早进行系统的准备,才是成功留学、升入名校的唯一捷径。

权威的课程是高中生留学首选

凭借丰富的国际教育实践经验、优质的中外师资队伍和严谨的治学精神,基石教育2006年成为ACT美国大学入学考试委员会官方授

权的GAC国际大学预科教学中心,为学生提供系统的ACT考试官方集训课程。ACT总分为36分,包含英语、阅读、数学和科学四个部分,是美国3600所大学本科入学标准和发放奖学金的主要依据。GAC国际大学预科就是ACT美国大学入学考试委员会联合众多英语国家大学专为非英语国家学生推出的国际大学桥梁课程。9个月全英、全外教学英语、数学、科学等ACT必考科目和雅思或托福备考集训以及西方大学学习方法等衔接课程,系统的学习、权威的课程、密集的考前真题模拟,帮助学生取得优异的ACT及雅思或托福成绩,顺利升入世界一流大学。

严格的教学管理是学生成绩的保障

我们在多年的国际教育实践办学中不断优化课程结构、完善教学管理,以中国高中模式严格管理学生,以丰富的办学经验指导学生树立目标和信心。权威的ACT官方备考指导、全外教系统的教课、在运用中学习GAC专业课程,以提问为主线的互动教学课堂授课,团队讨论、答疑、演讲、报告等一系列论文完成的过程让学生浸泡于英语听说读写的运用之中,快速提高英语学术能力,密集的考试集训使学生具备更高的应对考试的能力,轻松面对雅思、托福和ACT美国高考。这些都是社会上普通考试培训班所无法比拟的优势。事实证明经过不断的教学调整完善,学生各项考试成绩得到大幅提高。自2006年连续三届GAC国际大

学预科毕业生被美国百强,澳加前十位大学录取。2008年被ACT总部评为全球三所优秀授权中心之一。

七年办学实践构筑2010常春藤冲刺计划

自2006年以来,教学质量不断提高,历届预科学生参加ACT考试达到平均23分的优异成绩,最高32分,在全国30余家ACT授权中心名列前茅。2009年3月“ACT尖子生班”,经过4个月ACT官方教材系统培训和大量真题模拟训练,8名学生在ACT考试中取得了平均28.1分的成绩,多名学生取得30~33分的高分,达到了哈佛、耶鲁等常春藤名校录取分数线。

七年的办学实践经验及ACT教学成果,使我们信心倍增。2010年开设美国常春藤冲刺班在经过前期英语强化后,托福考试取得了平均87分的优异成绩,其中6名学生达到90分以上,最高成绩99分。接下来还将进行4个月更加系统的GAC预科以及考试集训,预计最终可取得托福100分以上、ACT30~34分的成绩,为申请常春藤大学打下坚实基础。同时,大学申请工作也将提早规划,由美国常春藤大学教授组成海外指导团、由学校留学服务顾问和美籍外教组成国内专家指导团,强大的申请团将为学生成功入读常春藤大学奠定基础。

美国常春藤冲刺班和GAC国际大学预科班将于7月19日开学。

免费一周试听邀您参加全面体验全英教学精髓

为更好地展示我们的教学模式,使更多的家长了解基石,我们将为高二结业、高三毕业的学生提供一周的免费试听机会,学生可亲身体验纯外教原汁原味西方课堂教学精髓。这与社会上培训机构的公开课不同,经过周密策划、精心准备的公开课讲得再好也只是上一节课。而一周的试听,学生和家可以对学校教学进行更加全面的了解。感兴趣的家长可电话预约。

2010年国际高中班

签约承诺毕业升入世界百强大学

2010年基石教育与郑州第二外国语学校合作开办VCE、ACT国际高中,将GAC国际大学预科一、二级课程嵌入高一、高二课程中,同时学习中国高中基础课程,高三通过一年时间系统学习托福和ACT官方备考课程。这与以往多数学生高二结业开始准备留学相比,时间更加充裕,更容易帮助学生提高自身综合能力,大大增加顶尖大学申请概率。

VCE、ACT国际高中班招生说明会

时间:7月18日(周日)10:00

地点:基石教育西校区(中原路与华山路南100米)

面向全省招收初三毕业生,依据各地市重点分数线择优录取。

咨询电话:400 816 0371(全省免长途费)